

Wachtendonk, den 15.11.2017

Protokoll der 2. Jahreshauptversammlung des Fördervereins der Städtischen Gesamtschule Kempen e.V.

Datum: 13.11.2017
Zeit: 19.30 Uhr Ende: 20.55 Uhr
Ort: Raum B 102 der Gesamtschule
Anwesende: s. Anwesenheitsliste (Anlage 1)

Tagesordnung:

- Top 1: Begrüßung durch die Vorsitzende
- Top 2: Genehmigung des Protokolls vom 20.11.2016: das Protokoll wurde einstimmig genehmigt.
- Top 3 : Anträge auf Ergänzung der Tagesordnung: es gab keine Anträge.
- Top 4: Jahresbericht des Vorstandes: s. Anlage 2

Der Verein hat mittlerweile 118 Mitglieder. Er hat sich an zahlreichen Veranstaltungen aktiv beteiligt und diverse Anschaffungswünsche realisieren können.

Herr Kirch hatte eine Nachfrage, warum der Antrag der SV zur Finanzierung einer Sitzbank zurückgezogen worden ist. Laut Frau Schepan, der damaligen Antragstellerin, wäre diese deutlich teurer geworden als gedacht.

Frau Vietoris hatte eine Nachfrage zur Schulbücherei. Herr Hötter erläuterte, dass diese in den Pausen regelmäßig geöffnet sei. Frau Becker und Frau Klemm sind die betreuenden Lehrerinnen.

- Top 5: Kassenbericht (s.a. Anlage 3 und 4) der Schatzmeisterin:

Der Kassenbericht wurde von der Vorsitzenden vorgetragen.

Stand 31.07.2016: 2.487,22 €

Stand 31.07.2017: 7.037,51 €

Stand 13.11.2017: 10.448,63 € davon sind 4.065,25 € frei verfügbar bzw. nicht zweckgebunden

Frau de La Motte fragte nach, ob der Förderverein der Gesamtschule bereit wäre, die Kästneria zu unterstützen. Da bisher keine Unterstützungsanfrage seitens des Kästneriateams erfolgte und völlig unklar ist, welche Art von Unterstützung gemeint sei, konnte dies nicht abschließend geklärt werden. Die Versammlung war der Meinung, dass dies aber primär eine Frage an den Schulträger sei, nicht an den Förderverein.

Die Versammlung bat den Fördervereinsvorstand um Klärung einer möglichen Überleitung des Besitzes des Fördervereins der Realschule in den Besitz der Gesamtschule durch den Förderverein der Gesamtschule. Hierzu erläuterte Vorsitzende Frau Kollers, dass für Januar ein Gespräch angedacht sei, dessen Ergebnis abzuwarten bliebe.

Top 6: Kassenprüfung:

Die Kasse wurde erfolgreich geprüft, s. Bericht der Kassenprüfer (Anlage 5)

Der Kassenprüfer Herr Kollers kritisierte das Fehlen eines schriftlichen Bestellschreibens bei dem Sozialprojekte Klassenstufe 5 entsprechend des Kooperationsvertrages.

Die Kassenprüfer regten in Zusammenhang mit Bestellverfahren eine Verbesserung der Auftragsvergabe- und Abwicklungsmodalitäten an.

Die Bedingungen zum Sozialprojekt der Klassenstufe 5 laut Kooperationsvereinbarung zwischen Schule, Stadt und Förderverein wird Herr Stalpers noch mal prüfen.

Die Entlastung des Vorstandes wurde durch die Kassenprüfer beantragt und erfolgte einstimmig durch die Versammlung.

Top 7: Wahlen:

Als Wahlleiter wurde Herr Stalpers vorgeschlagen und einstimmig gewählt.

Ein Antrag auf geheime Wahlen wurde nicht gestellt.

Zur Vorsitzenden wurde einstimmig Frau Kollers gewählt, die anschließend die weitere Wahlleitung erhielt. Frau Kollers nahm die Wahl an. Ebenfalls einstimmig wurden Frau Müllers-Wilke in Abwesenheit zur stellvertretenden Vorsitzenden gewählt. Ein entsprechendes Schreiben, dass sie im Falle ihrer Abwesenheit in diese Position gewählt werden könne, lag vor. (Anlage 6)

Frau Bütz wurde einstimmig zur Schatzmeisterin sowie Frau Wiltsch einstimmig zur Schriftführerin gewählt. Beide nahmen das Amt an.

Frau Kollers wies daraufhin, dass die Möglichkeit besteht, dass der komplette Vorstand nach Ablauf der Wahlperiode ersetzt werden müsse. Dies hänge von der schulischen Laufbahn der Kinder und der persönlichen Situation der Vorstandsmitglieder ab. Sie bot bei Interesse die Möglichkeit an, frühzeitig Interessierte in die Vorstandsarbeit miteinzubinden

Zum neuen Kassenprüfer neben Herrn Baumann wurde Herr de Haan gewählt.

Top 8: Verschiedenes:

Herr Hötter nannte einige zentrale Schultermine:

30.11. 2017 Elterninformationsabend

9.12.2017 Tag der offenen Tür

25.4.2018 Sponsorenlauf

1.6.2018 Sportfest

9.6.2018 Gesamtschulcup

10.6.2018 Altstadtlauf

Außerdem wies Herr Hötter auf die neue Schulhomepage sowie einen in Erstellung begriffenen Schulflyer hin.

Auch der Förderverein arbeitet weiter an einen Flyer. Herr Kirsch hatte hier einen ersten Entwurf, der in der Versammlung zu sehen war.

Im Zusammenhang mit dem Altstadtlauf wurde durch Herrn Kirch eine eventuelle finanzielle Unterstützung bei der Anschaffung von Schul-T-Shirts angefragt. Die Versammlung hielt die Entwicklung eines Schul-T-Shirts und dessen Verkauf über die SV für sinnvoller. Die Schüler könnten die T-Shirts anschließend für diverse Schul- oder außerschulische Aktivitäten nutzen. In wieweit der FV dieses Projekt unterstützen würde, muss dann geprüft werden.

Die Vorsitzende beendete die Jahreshauptversammlung und bedankte sich bei allen Anwesenden für ihr Engagement.

Gudrun Kollers (Vorsitzende)

Ursula Wiltsch (Schriftführerin)